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Ευγνωμοσύνη του Πατριάρχη Αλεξανδρείας προς 
τον Πρόεδρο της Αιγύπτου Αλ Σίσι για την 
υποστήριξη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Τους ισχυρούς δεσμούς που συνδέουν την Ελλάδα και την 
Αίγυπτο επανέλαβε για ακόμη μία φορά ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’,
αυτή την φορά κατά την εορτή των Θεοφανείων στην 
Αλεξάνδρεια όπου παρέστη εκ μέρους της Ελληνικής 
Κυβέρνησης ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, Ιωάννης 
Κεφαλογιάννης συνοδευόμενος από τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ, 
Στρατηγό Δημήτριο Χούπη. 

Με την παρουσία των δύο Ελλήνων αξιωματούχων επιβεβαιώθηκε η μεγάλη 
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σημασία που έχει για τη χώρα μας το Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής. Κατά την ομιλία του από την Αλεξάνδρεια ο Πατριάρχης 
αναφέρθηκε ακόμη στη σπουδαιότητα της συμμετοχής της Κύπρου στην τριπλή 
συμμαχία (Ελλάδας -Κύπρου – Αιγύπτου) ειρηνικής σταθερότητος και 
εποικοδομητικής προόδου στην ανατολική Μεσόγειο και στη Μέση Ανατολή, ενώ 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την υποστηρικτική συναντίληψη την οποία έχει 
από τον Πρόεδρο Αλ Σίσι.

Υπενθυμίζεται ότι σήμερα στο Κάιρο μεταβαίνει ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης προκειμένου να συμμετάσχει στην 10η Τριμερή Σύνοδο Κορυφής 
Ελλάδας – Αιγύπτου – Κύπρου. Ο πρωθυπουργός στις 11:45 (ώρα Ελλάδας και 
τοπική) θα έχει διμερή συνάντηση με τον Πρόεδρο της Αιγύπτου Αλ Σίσι. Στις 
12:30 θα πραγματοποιηθεί κατ’ ιδίαν συνάντηση των ηγετών των τριών χωρών 
και θα ακολουθήσουν διευρυμένες συνομιλίες των αντιπροσωπειών. Στις 14:20 οι 
ηγέτες θα κάνουν δηλώσεις στον Τύπο.

Διαβάστε επίσης: Συνέντευξη του Πατριάρχη Αλεξανδρείας στη Μαρία 
Γιαχνάκη για την Ειρήνη στη Μέση Ανατολή

Διπλή και ευλογημένη υπερηφάνεια
Ο Μακαριώτατος εκ του Πατριαρχικού Θρόνου την Δευτέρα κατά την εορτή 
των Θεοφανείων, απηύθυνε θερμό χαιρετισμό στον κ. Κεφαλογιάννη και προς τον 
Αρχηγό του ΓΕΕΘΑ κ. Χούπη. Ιδιαίτερα στον πρώτο ανέφερε την προσωπική σχέση 
που διατηρεί με την οικογένειά του και τόνισε πως θυμάται τον σημερινό Υπουργό 
από τότε που ήταν μικρό παιδί. Του ευχήθηκε καλή επιτυχία στο έργο του και του 
τόνισε την ιδιαίτερη χαρά του, ότι τιμά με την παρουσία του την εορτή των 
Θεοφανείων ως εκπρόσωπος της Ελληνικής Πολιτείας.

Υπογράμμισε ακόμα, όπως πράττει πάντα, τις ιδιαιτέρως φιλικές σχέσεις που 
διατηρούν οι δύο πατρίδες μας, Ελλάδα και Αίγυπτος, υπενθυμίζοντας προς όλους, 
ότι δεν είναι επισήμως μόνον πολιτογραφημένος υπήκοος της Αιγύπτου, αλλά 
αισθάνεται στην ψυχή διπλή την ευλογημένη υπερηφάνεια να ανήκει σε δύο 
μοναδικούς λαούς τεραστίας πνευματικής παρακαταθήκης και συγκλονιστικού 
μεγέθους πολιτισμού, τον Ελληνικό και τον Αιγυπτιακό. Επιπλέον ανέφερε την 
σπουδαιότητα της συμμετοχής της Κύπρου στην τριπλή συμμαχία ειρηνικής 
σταθερότητος και εποικοδομητικής προόδου στην ανατολική Μεσόγειο και στη 
Μέση Ανατολή.

Ιδιαιτέρως τόνισε ευγνωμονών την μεγάλη υποστηρικτική συναντιλήψη, την οποία 
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έχει εκ μέρους της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου και του Πρόεδρου αυτής 
κ. Αμπντάλ Φατάχ αλ Σίσι.

Ακολούθως απευθύνθηκε στον Αρχηγό του ΓΕΕΘΑ προσφωνώντας τον 
«Ενδοξωτατε Αρχηγέ των Ενόπλων Δυνάμεων της Ελλάδος, Στρατηγέ μου, στα 
χέρια σας κρατάτε με τον Στρατό, το Ναυτικό και την Αεροπορεία μας την τύχη 
του έθνους μας, καθώς διακονείτε και προστατεύετε την ειρήνη της πατρίδας μας 
με τις ισχυρές Ένοπλες Δυνάμεις της».

Στη συνέχεια τίμησε και τους δυο προσκαλώντας κοντά του πρώτα τον 
Υφυπουργό, τον οποίο περικόσμησε με την Ανώτατη Διάκριση της αρχαίας 
πατριαρχικής τάξεως Παραβαλανέων Σάββα του Ηγιασμένου μετ’ αστέρος του 
Πατριαρχείου και μετά τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ, τον οποίο επίσης περικόσμησε με 
Ανώτερο Ταξιάρχη μετ’ αστέρος του Τάγματος του Λέοντος Αλεξανδρείας, 
ανώτερη διάκριση του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας για υψηλόβαθμους 
αξιωματικούς των τριών Όπλων . Αμφότεροι τίμησαν με τη σειρά τους τον 
Μακαριώτατο προσφέροντάς του εξαίρετα αναμνηστικά δώρα.



Υποδοχή του Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας
Αμέσως μετά την ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
ανέβηκε στην Αίθουσα του Θρόνου μαζί με όλους τους επίσημους και τους 
εκκλησιασθέντεςς Ορθοδόξους Χριστιανούς, για την εθιμοτυπική υποδοχή του 
Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας κ. Αhmed Khalet.

Όταν έφθασε ο Κυβερνήτης με την υψηλόβαθμή συνοδεία του, αποτελούμενη από 
ανώτατους αξιωματούχους της Αιγυπτιακής Πολιτείας μετά του Στρατηγού-
Διοικητού της Στρατιάς B/ BA Αιγύπτου, τον υποδέχτηκε στην κορυφή της 
μεγαλοπορεπούς μαρμάρινης σκάλα, τον αγκάλιασε, τον ασπάστηκε, του είπε στα 
ελληνικά και στα αραβικά «Χρόνια Πολλά και Καλή Χρονιά» και του εξέφρασε το 
πόσο χαίρεται που τον υποδέχεται στο Πατριαρχείο, συστήνοντας του υψηλούς 
αξιωματούχους εξ Ελλάδος. Εισήλθαν και οι δύο αντιπροσωπίες στην αίθουσας του 
Πατριαρχικού Θρόνου, όπου παιάνισαν οι εθνικοί ύμνοι των χωρών Ελλάδας και 
Αιγύπτου.



Ο Μακαριώτατος μίλησε με θερμότατα λόγια για τον Εξοχότατο Κυβερνήτη κ. 
Αhmed Khalet, του ανέφερε ότι αισθάνεται ιδιαίτερη τιμή που βρίσκεται στο 
Πατριαρχείο αυτή τη σπουδαία ημέρα, του ευχήθηκε ο Θεός να του δίνει δύναμη, 
υγεία στο σημαντικό έργο και ρόλο που έχει αναλάβει και τόνισε στεντορεία τη 
φωνή την εκτίμηση που τρέφει για τον ανύστακτο και διαπρεπή Πρόεδρο 
της Αιγύπτου κ. Σίσι.

Ανέφερε και άλλα πολλά τιμητικά για τον επίσημο καλεσμένο του, τα οποία 
μετέφραζε εις την αραβική ο Αρχιμανδρίτης κ. Δαμασκηνός. Κατά την αντιφώνησή 
του ο Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας, εξέφρασε την τιμή και τη χαρά που 
αισθάνεται να βρίσκεται την ημέρα αυτή στο Πατριαρχείο. Διετράνωσε την 
εκτίμηση και αγάπη που τρέφει στο πρόσωπο του Μακαριωτάτου και της 
ελληνικής παροικίας, αναφέρθηκε στους προαιώνιους δεσμούς που συνδέουν τις 
δυο αγαπημένες χώρες και αναφέρθηκε τιμητικά στους δύο Έλληνες 
αξιωματούχους, τον Υφυπουργό Εθνικής Αμύνης και τον Α/ΓΕΕΘΑ.
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